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Szent-Ilona felé
Debrecen, julius 19.

A német békét ratifiikálták, 
Franciaország megkezdi a le­
szerelést, Anglia kivonja csa­
patait Oroszországból, az ame­
rikai katonák nagvrésze már 
hazatért. hova-tovább a müveit 
világ nagy részét már csak a 
hegedő sebek emlékeztetik a 
história legvéresebb borzalmára, 
a világháborúra.

Elérkeztünk a szörnyű szín­
játék epilógusához, amelynek 
hőse ugyanaz, aki legkimagas­
lóbb alakja volt végig a vér­
ben pompázó tragédiának a 
császár. A császár egyfelől iste­
nített, másfelől rettegett, de ma 
már egész egyszerűen csak 
érdekes nevét fogják vésni arra 
a sírkőre, amellyel a háború 
rémét, hisszük "és reméljük, 
örök sírjába bezárjuk.

A császárra számkivetés vár. 
mert a megsértett világrend 
bosszút, áldozatot követel, mél­
tót és nagyot. A császár fog 
bűnhődni mindazért a temér­
dek vérért, mely öt éven át 
kiomlott ? Azokért a könyekérh 
amiket öt háborús esztendő 
alatt gyermekeikért reszkető 
anyák, hitvesüket féltő asszo­
nyok ontottak ‘t 

' A császárra számkivetés vár 
a császár bűnhődik az egész 
világért. Mert az egész világ 
egyetemlegesen bűnös, az egész 
világ egyformán felelős a hábo 
ruért és háború következmé­
nyeiért. Nem egyes emberek, 
nem egyes, akármilyen nagy 
és zseniális, akármilyen elfo­
gult és rövidlátó emberek mű­
ve a világháború. A torzfanti'r- 
ziának ebben a legszörnyübb 
termékében bűnös az egész 
művelt világ, bűnös minden 
állam, amelyet egységes, tehát 
fejlődő élete terjeszkedésre 
kényszeritett és bűnös minden 
ember, mert születésének pusz 
la ténye is már versenytársnak 
jelölte ki minden versenyjáték 
legnagyobbikán, melyet szeré­
nyén társadalmi életnek neve­
zünk,

A világháború kitörésének 
pillanatában, amikor még az 
okokat elhomályosították az 
események, amikor gondolko­
dás helyett hazai dalokat éne­
kelt a világ, mint a hadisten 
fenséges alakja állott a világ 
fölött a császár, akinek az a 
súlyos végzet adatott osztály­
részül, hogy korának legnn 
gyobb egyénisége volt, , olyan 
nagy, hogy a népszabadság kor­
szakában megengedhette ma­
gának azt a mondást,' amelyet 
a francia császári teljhatalom

büszke birtokosa mert csak 
előtte kimondani : az állam én 
vagvok 1

Bűnhődni fog a császár, mert 
mint a világháború legnagyobb 
tanulságainak egyike, a demok­
rácia aranykora virrad fel a 
művelt világra és dönti pórin» 
a személyes uralom kívülről

I aranyos, de belülről már kor- 
I hadt bálvánvát.

S ha ledőlt a bálvánv. fölös- 
I leges többé itélfíszék elé állítani 
I egy. akármilv nagv egyéniséget 

is. mert a hozandó ítélet az 
egyént fogja ugyan sújtani, de 
az egész háború előtti világnak 

1 szól.

Helyreáll a diplomáciai viszony 
Anglia és Németország között

London, julius 17. A* alsóh&s tegnap tárgyalta a 
NémetorsKággai való diplomáciai össxaköttetó« felvételé­
nek kérdését. A külügyi államtitkár kijelentette, hogy 
a kormány meet, dolgozik a diplomáciai visaony helyre­
állításán, de esüideíg még végleges határozat nem történt.

London, julius 17. A Le Soir című belga lap jelenti hogy 
a belga külügyminiszter a diplomáciai viszonynak Né­
metországgal való felvételéről tárgyal a királlyal és a 
kormánnyal, akik a napokban dönteni fognak, megen­
gedi-e, vagy sem a mai helyzet, hogy Belgium Német- 
orezággal felvegye a diplomáciai összeköttetést.

A párisi, londoni én 
bukaresti győzelmi 

ünnep
Paris, julius 17. A francia 

csapatokkal egvfitt a Francia- 
országban levő szövetséges csa 
patok is rész1 vettek julius 14 én 

Champs Elvséen rendezett 
katonai szemlén, n szövetsége­
sek nagv tetszésétől fogadva.

London, julius 17. Az an­
golok azon vannak, hogy a 
londoni győzelmi ünnep, me­
lyet julius 19-én rendeznek, ne 
legyen szerényebb, mint a pá­
risi volt Ezért az ünnepi szem­
lén 18 000 katona vesz részt, 
köztük 300 belga és 1000 japán.

Bukarest, julius 17 Julius 
14-én kölcsönös dísszel ülték 
meg a győzelmi ünnepet A 
francia temetőben, ahol a Ro­
mániában elesett francia kato­
nák és tisztek nyugosznsk. Pre- 
san tábornok a román főhadi­
szállás nevében gyönyörű ko­
szorút helyezett el Az Athene 
Pallas hotelben, ahol a francia 
főhadiszállás van, szintén ren­
deztek kisebbszerfi ünnepélyt 
A francia követségen beszédet 
mondtak, méltatva a győzelem 
jelentőségét.

tették, hocv hajlandók meg­
egyezést létesíteni a cseh-tótok 
és a németországi németek kő 
zött, ha az ni kormány kfite 
lezi magát arra, hogv megvaló­
sítja a németek jogos követe­
léseit. amennyiben a cseh tót 
érdekekkel nincsenek ellentét­
ben.

Prága, július 17. Az itteni 
sajtó a cseh-tótok és a cseh­
országi németek közötti meg­
egyezés kérdésével foglalkozik. 
A lapok kijelentik, liogv a né­
metek követeléseit mindaddig 
nem lehel megvalósítani amíg 
a német köztársaság el nem is­
meri a cseh tót államot és ez­
zel véget nem vet a pangerma- 
nista ti/elmeknek.

Újabb német köztár­
saság

Nauen, julius 17. A német 
sajtó egyhangúan kéri n kor­
mányt, hogv erélyes akciót in­
dítson Ulbrich hesseni minisz­
terelnök propagandája ellen, 
aki Man gin francia tábornok 
segélyével „Nagv Hessen“ köz­
társaságot akar létesíteni s az 
uj államhoz nagyobb porosz 
területeket akar csatolni. (Vii- 
torul)

Tilos mindenféle IMiesztés
A román (ladsBreiparancsnoksáfl rendelet) 

Kivonat
8 2. és 25. számú rendeletből 

(helyesbítve).
1. Vétkesne- tekintetnek mindazon 

egyének, akik h<r nem rossz, szán­
dékkal a nvilvfinos helységekben, 
vonatokban, az. utcákon <=tb bármi* 
képen közölni hiresz.telni. megbeszélni 
Cgják az. aktr li?az akár képzelt hí­
reket vagy véPményeket, amelyek 
a harci tevékenységet érint'k ; to­
vábbá amelyek a helyzetre és a cso­
portok áthelyezésére, vagy a katonai 
hatóságok rendelkezéseire, vagy bár­
minemű, a román hadsereget érintő 
ügyekre vonatkoznak.

9. Ezen vétkezések a katonai bírák 
által első és ntolsó fokban 'ognak 
tárgvaltatni és egy évig terjedi! he- 
árusra és WOO lei pénzbüntetésre el­
ítéltetni; amikor a fenti vétkek kém­
kedési és árnlás-szándékkal történtek, 
a háború esetén érvényes büntetések 
fognak végrehajtatni.

IMS m Írják ali 

ai osztrák lékót
Laibach, juh 17. A »Slo- 

venski Narod« arrM értesül Pá­
riából, hogv a Német Ausztriával 
kötendő békeszerződés tervét tel­
jesen át fogják do'gozni.

Laibach, julius 17 A S z lo­
ve n s z k 1 Narod cimtl lap 
jelenti Párisbrtl, how az Auszt­
riával való békeszerződés! javas­
lat módosításokat fog szenvedni 
Különösen a területi és pénz­
ügyi kérdéseket változtatják meg.

Récs, julius 17. Bauer dr. 
külügyminiszter a parlamentben 
elmondott expozéjában kijelen­
tette, hogy a békeszerződés 
Ausztriával csak augusztus vé­
gén lesz aláírva, ami az Olasz­
országgal való viszonyt illeti, az 
olasz kormányváltozás ezt nem 
befolyásolta.

Prága, ju'ius 17. APravo 
L i d u megerősíti azt a hirt, hogy 
a cseh-tótok 750 millió frankot 
át kell vennie a volt osztrák- 
magnar monarchia kölcsönétből 
és tartozásából, amelyből azon­
ban a magyarok által Tótország­
ban véghezvitt károkat levonják.

Déltirol
az osztrákoké lesz

A oseh-német
megegyezés

p rag a, julius 17, A nemzet­
gyűlés a katolikus nacionalisták 
szavazata ellenében helyeselte 
az uj kormány programját Pa­
cák dr., a cseh-tót haladó párt 
elnöke és Reiner dr., a szociál­
demokrata párt elnöke kijelen­

Az angolok Rigában
Kopenhága, jul. 17. A szö­

vetséges misszió Talens an 
goi ezredest Riga város ideigle­
nes kormányzójává nevezte ki. 
Davley amerikai őrnagy Riga ka­
tonai kormányzója lett, a rendet 
pedig az angol és amerikai csa­
patok tartják fenn

Bukarest, julius 17. A Di- 
mineata jelenti Becsből: Ber­
linből jelentik, hogy jól érte­
sült forrás híradása szerint Né­
met-Déltirolt hajlandó az en­
tente Német Ausztriának visz- 
szaadni, ha elfogad ja a katonai 
és gazdasági teljes semlegesség 
javaslatát.
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író Misi Mal eltel 
mgtól totóé! Kéri.
A városi tanács mai ülésén 

Zöld József tb tanácsnok je­
lentette, hogy R á s ó István fő­
ispán 974—1919. számú határo 
zatával a kereskedelmi- és ipar­
kamara, valamint Radó Rezső 
dr. kamarai titkár, törvényható­
sági bizottsági tag előterjeszté­
sére vizsgálatot rendelt el a köz­
ellátási hivatal ellen.

A főispán! határozat szerint a 
vizsgálat abban az irányban foly­
tatandó le, 4>ogy a Romániából 
importált textil- áruk behozatalá­
nál felmerült kő tségek kiszámí­
tása helyesen történt-e, továbbá, 
hogy a szállított gyarmatáruk, 
a Brassóból hozott egy ciszterna 
benzin, a Hungária-malomtól vá­
sárolt köleskasa kereskedői és 
fogyasztói ára helyesen, a kö- 
t-önscg érdekeinek sérelme nél­
kül aliapitta:ott-e meg és hogy 
a Fehér Andorral szemben fel­
merült fetnr és kék bankjegyek 
ügyében jóhiszeműen járt-e el a 
közellátási hivatal és nem tanu- 
sitott-e kereskedeleme lenes ma­
gatartást. Kiterjeszkedhetik a 
vizsgálóbizottság másnemű, eset­
leg tudomására jutott szabályta­
lanságok, vagy közérdek ellenes­
nek látszó eljárások megvizsgá­
lására is. Azonkívül megállapí­
tandó, hogy fennáll e még a köz­
ellátási hivatal fenntartásának 
szüksége, illetve meghagyandó-e 
a hivatal más szervezete és ha­
tásköre.

A főispán! határozat kapcsán 
Zöld József tb. tanácsnok a 
következő határozati javaslatot 
terjesztette elő elfogadásra a ta­
nácsnak :

»A városi tanács a főispáni ha­
tározatot tudomásul veszi, a vizs­
gálóbizottságban rnagat M agoss 
György dr. tiszti főügyésszel kí­
vánja képviseltetni, a vizsgáló­
bizottsághoz jegyzőül Miszti 
Károiy dr. tb. aljegyzőt és Vass 
János drt, a közeieimezési ügy­
osztályhoz beosztott tb. rendőr­
kapitányt rendeli ki.

Utasítja a tanács a közélel­
mezési ügyosztályt és a közel­
látási hivatad, hogy a vizsgaió- 
bizottsagnaK «gesz személyzeté 
vei, könyveivel, levelezéseivel és 
irattárával álljon rendelkezésére.

Minthogy pedig a fennálló ren­
delkezések szerint a közellátási 
hivatal ügykezeléséért es ügy­
viteléért a polgármester jogkö­
rében intézkedő Zöld József tb. 
tanácsnok és elődje, Vasary 
István dr. tanáCsno< úgyis, mint 
a közeielmezesi bizottság, liktve 
a közellátási tanács einoke fele­
lősen, a városi tanacs abban az 
irányban is kéri a vizsgálat ki­
terjesztését, hogy a nevezett 
tisztviselők megtették-e köteles­
ségeiket es amennyiben szabály- 
ta.anság állapíttatnék m»g, ab­
ban mennyiben reszessk. Ez ok- 
bOl jogot kér biztosítani neve­
zettnek arra, hogy a tárgyaláso­
kon részt vehessenek, indítvá­
nyokat tehessenek és jegyző­
könyvbe vétethessék. Ugyanezen 
jogot kéri megadni azoknak a 
tisztviselőknek es alkalmazottak­
nak, akiknek ténykedése vizs­
galat táigyává tétetik, az őket 
közvetlenül erdeklö ügyekben.

A városi tanács felkéri a fő­
ispán urat, hogy jelen határo­
zatot tudumasul venni és hatá­
rozatát az itt előterjesztett mó­
don kiegészíteni szíveskedjék.«,

Zöld József tb tanácsnok 
határozati javaslatát a városi la 
nács teljes egészében elfogadta.
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Apáthy István 
bírái előtt

A nagyszebeni főtárgyalóé 
megkezdődött

Nagyszeben, július 17. Ma 
délelőtt egynegyed tiz órakor 
kezdődött Apáthy István ko­
lozsvári egyetemi tanár, Erdély 
voll kormánybiztosának ügyé­
ben a tárgyalás.

A tárgyaláson Moruzin ezre­
des elnökölt Hatalmas közönség 
jelent meg a tárgyaló teremben 
Munteanu kapitány, királyi biz­
tos és Tretcmann tolmács letet­
ték az esküt, bevezették Apáthy 
Istvánt. Csinosan volt öltözve 
és nyugodt volt. Miután kijelen­
tette, hogy nem beszél románul,

Bukarest, julius 17, A Le 
Progres Írja: Az angol alsóház­
ban tartott beszédében Lloyd 
George bejelentette, hogy a bí­
róság, amely II. Vilmos fölött 
ítélkezni hivatva lesz, London 
ban fog ülésezni. Curzon lord a 
lelsenazban ugyancsak oly érte 
iernben nyilatkozott, mint Lloyd 
George az aisoházban.

Azt a határozatot, hogy a 
császár fölött Londonban fog­
nak ítélkezni, mindeddig titok­
ban tartották. Angol parlamenti 
körökben azt hiszik, hogy a bí­
róság angol, francia, olasz es 
amerikai Diraxbol fog áilani. A 
biiósag tárgyalásait a londoni 
igazságügyi palotában fogja tar­
tani. Curzon lord azonnali intéz­
kedéseket tett knátáaoa a csá­
szár kiadatásán»* biztosítása 
végett. Angliai tartózkodása alatt 
a császár szigorú felügyelet 
alatt fog ailani.

A Dauy Mail szerint hihető, 
hogy a bákeszerzödest alairt 
összes államok kérésére a ne- 
meiaiföidi ko, many habozás nél­
kül ki fogja adni a császárt. 
Ezen esetben

egy brit hajún Anglia 
őrizetére foglak bízni, 
mám lsedig a londoni 
Towerben bebörtönözve 
lógja va* ni a bíróság 
eiou való megjeienes pil­
lanatai.
Lüimun, jslius 17. Az alsó- 

ház tegnapi ülésén egy képvi­
selő közölte, hogy az exesaszar 
kiadatása iránt meg nem tör­
ténték lépeseit a hohaud kor­
mánynál, azonban mar minden 
készén vau a kiadatási eljárás 
megindítására.

A Daily Mail szerint II. Vil­
mosnak joga lesz védőt válasz­
tani es a tárgyalások nyilváno­
sak lesznek.

Egy az öt nagyhatalom által 
kinevezett bizottság lógja meg­
állapítani az eljárást Halálos 
ítéletet nem fognak kimondani; 
de na a bűnösség rábizonyul, 
a szövetségesek egy távoli szi­
getre való száműzetését fogják 
követelni, megfelelően azon 
precedenseknek, amelyet Napó­
leonnak Szent-llonara való 
száműzése képez.

Lehetséges, bogy a volt trón­
örököst is bíróság elé állítják.

magyarul mondta be személyi 
adatait: 56 éves, Budapesten 
született, annak idején a kolozs­
vári egyetem tanára volt. Védője, 
dr. Burian szebeni ügyvéd.

Felolvassák a vádiratot, mely 
Apáthyt a kővetkezőkkel vádolja: 
Felségségsertés, agitáció az ural­
kodóház és a hadsereg ellen, a 
székelyek felfegyverzése. 1917. 
szeptember 30-ikán Kolozsvárott 
egy gyűlés alkalmával a Romá­
niával kötött békeszerződés alap­
ján a román iskolák bezárását 
követelte.

A románok elnyomása céljából 
különböző lépéseket tett; ami 
kor a román csapatok Erdélybe 
bevonultak, a budapesti kor­
mánytól hadsereget kért s mikor 
nem kapott, mert a fegyverszü­
neti feltételek szerint a Marosig 
terjedő területet ki kellett ürí­
teni, a székelyeket felfegyverezte. 
Az első ilyen csapat november 
30-ikán érkezett Kolozsvárra.

Elítéljük azt az embert!
A Községek házában tartott 

beszéde folyamán Lloyd George 
a császár felelősségéről beszél­
vén a következőket mondotta:

„Vegyünk egy más ügyet: 
azoknak elitéltetési ügyel, kik a 
háborúén felelősek. Azt hiszem, 
lényeges abból a célból, hogy a 
jövőben hasonló természetű há­
ború elkerülhető legyen, hogy 
azok, akik felelős személyek és 
a háború felidézésében közremű­
ködtek, annak összes terveit el­
készítvén, mint felelős személyek 
tekintessenek.

Egy. vagy két személy felelős 
leginkább a háború előkészítésé­
ért. Ezek meg fognak bűnhődni! 
Kivételes rendszabályt alkalma­
zunk, de sajnálatos, hogy ez ki­
vételes. Ha előbb alkalmaztuk 
volna, kevesebb háborúnk lett 
volna. Elhatároztuk, hogy elítél­
jük azt az embert, akit — leg­
alább a szövetségesek véleménye 
szerint — a legnagyobb felelős­
ség terhel ezen háborúért. Elitél­
jük azon bűntettért, melyet vég­
rehajtott amikor lábbal taposva 
azon szerződéseket, melyeket 
aláirt, ezáltal reászabaditván a 
vészt és gyilkolást a világra.

Ä kiadatás kérdése
Az arnsterdaim Telegraaf azt 

hiszi, hogy kettes a valószínű­
sége annak, hogy a csá­
szárt kiadjak Hagai tudósí­
tója elölt egy magasraugu tiszt­
viselő kijelentette, hogy a volt 
császár es trónörökös nagyon 
jói tutijuk, hogy a holland kor­
mány szívesen latna távozásu­
kul az országból, ezt egészen 
szabadon meglehetik, lölteve, 
hogy elutazásuk ne legyen meg­
lepetés. Ha a trónörökös szi­
gorú felügyelet alatt all, ez 
csak a szökés megakadályozása 
végett van,

Ha az cxcsászár a kiadás 
iránit kérés után akarna hirte­
len elutazni, a kiadatási tör­
vény értelmében megakadá­
lyoznák, e kiadat iránti kérés­
nek azonban a törvényes ha­
táridők alatt keli történnie. A 
császár kiadásának kérdését 
teljesen jogi szempontból fog­
jak vizsgalat ala venni. Ha a 
kévés megfelel a hollandi tőr-
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vényeknek, a kormány az ut 
rvchti törvényszék véleményét 
fogja kikérni, ha a császár 
mindennek a dacára, még Ame- 
rongenben fog lakni

Fiohenzollern Vilmos meg log 
jelenhetni ügyvédjével ezen b;- 
róság ülésén Tizenöt nap alatt 
azután a bíróság tudomására 
hozza véleményét az igazság­
ügyminisztériumnak és kor 
mány dönteni fog.

Röviden, a kormány kizáró­
lag jogi álláspontra log helyez­
kedni. A holland törvény "ga­
ranciákat kívánó és megszorió 
formalitásoktól teszi függővé a 
kiadást -és elhatározólag álla­
pítja meg a kiadás indokait.

A kronprlnz nem felelős
Nau e n, julius 17. Rechberg 

lovassági százados, a német e\"- 
trónörökős volt parnnesőr- 
tisztje, Clemenceauhoz a kö­
vetkező levelet intézte :

Elnök ur, az esetben, ha a 
német trónörökös őfensége el­
leni eljárás megindítása hntá- 
roztatnék el, késznek nyilatko­
zom, mint őfensége vezérkará­
nak volt parancsőrtisztje, tiszti 
becsületemre, eskü alatt kije­
lenteni, hogy

1. a német trónörökös min­
den erejével támogatta a há­
borít előtt azon politikai irány­
zatokat, melyek a háború ki­
törései megakadályozhatták 
volna,

2. a trónörökös 1914 ben 
Franciaországban közbenjárt a 
béketárgyalások megindítása 
ügyében és hogy

;1 a trónörökös támogatta 
azon tervet, mely az általános 
békét tűzte ki célul. (Viitorul.)

Nyári gazdasági taníolp 
a tanyai műiméi

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok 
terjedelmes jelentésben szántott 
be a tanácsnak a tanyai iskolák 
állapotáról az elmúlt tanévben. 
Az évvégi vizsgáatokat szemé­
lyesen vezette a nagycserei, ian- 
csikai, banki, hegyesi, elepi, ebesi 
szepesi, kösélyszegi és a két on­
dód! iskolában. Az összes tanyai 
iskoláknál, dacára a rendkívül ne­
héz viszonyoknak, rendszeres ta­
nítás folyt, kivéve a halápi isko­
lát, ahol a ,tanító betegsége miatt 
a vizsgálatot nem lehetett meg­
tartani.

A tanítási eredmény kielégítő 
volt, bar a békeéveit normális 
eredményeit természetesen nem 
érte el. Legjobb eredményt a 
banki, elepi es köséiyszegi isko­
lák mutattak tel. Az Apponyi- 
iéie miniszteri rendeletben előirt 
gazdasági ismeretek tanítása is 
folyamatban van.

Az ügy nagy ton (osságára való 
tekintettel javasolta a tanácsnok, 
hogy a jövő nyári szünet alatt a 
tanyai tanítók számara gazda 
sági tautoiyainot rendezzenek, 
hogy a tanítók a legjobb helyi 
szakértőktől elsajátíthassák a ta­
nításhoz szükséges ismereteket 
es a tanítási módszert. A tanyai 
kisbirtokosok gyermekeinek gaz­
dasági nevelései illető toittus in­
dítványt a tanács tárgyalás és 
javaslattétel végett kiadta aí
c,emi iskolák gondnokságának

Beszámolt a tanácsnok arroj 
is, hogy a tanyai iskolák épületei 
csaknem mind nagyon rossz ál-

Londonban ítélkeznek
az excsászár fölött
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lapotban vannak. A háború alatt 
alig végeztek karbantartási mun 
kát. A tanács utasította a mér­
nöki hivatalt, hogy a javítási mim 
kákát maga végeztesse el, még 
pedig okvetlenül a nyári szünet 
alatt. Ecélból egy városi igát is 
rendelkezésre bocsátott a tanács 
a szükséges anyag és munkaerő 
kiszállítására.

Á gabonakereskedők lemondtak 
a közellátásban való közreműködésről.
A város ragaszkodik megbízatásukhoz és elég­

tételt ád az alaptalan vádakkal szemben. ~— 
Vasárnap ttjabb megbeszélés lesz a gabonaellátás

ügyében.

fl lengyelek harcai
az ukránokkal 
és a vörösökkel

Varsó, július 17. Kelet-Ga- 
liciában heves harcok folynak. 
Az ukránok a lengyelek táma­
dásai elől kelet felé menekül­
nek. A lengyelek a Stripa fo- 
!vénái előnyomulnak s elfog­
lalták a keleti partot.

Varsó, július 17. A lengyel 
csapatok Litvániában és Fehér- 
Oroszországban folytatják a 
küzdelmet a bolsevisták ellen. 
Az utóbbi napokban két bol­
sevista dandárt szétszórtak, 800 
foglyot ejtettek, 8 ágyút, 20 
géppuskát ;és nagymennyiségű 

, hadianyagot zsákmányoltak.

Az orosz lengyel háború.
S t o c k h o l m, jul. 17. M o s z- 

kvából jelentik szikratávírón, 
hogy az orosz kormány hi­
vatalosan hadban áll Len­
gyelországgal.

Koloeag utódja
Denikin lesz

London, jul. 17. Az omski 
kormány dekrétumot irt alá, a 
mely szerint Koleeag admirális 
utódjává Denikin tábornokot 
nevezi ki arra az esetre, ha az 
előbbi meghalna.

Finn hadiigpiniszíerválsai 
a bolsBüihiBh miatt

Stockholm, juiius 17. Hel- 
singforsból jelentik : A finn ve­
zető körök felfogása az orosz 
bolsevisták elleni akció kérdé­
sében megoszlik. Malden Ru­
dolf tábornok finn hadügyminisz­
ter lemondott, mert a hivatalos 
körök a tábornok ellenzése da­
cára folytatják oly irányú agitá- 
ciájukat, hogy a Pétervár elleni 
akcióban finn csapatok is részt- 
vegyenek,

wraajga
Rendelet.

Rosszakaratú egyének önző érdek - 
bél isméteken olyan hire&et terjesz­
tenek, hogy a központi gazdasági 
bizottság és közegei, valamint a ro­
mán hadsei cg zongorákat és búto­
rokat rekviríd.

A megszállott területek parancs­
noka értesíti a közönségei, hogy ilyen 
természetű rekvirálások nem fognak 
eszközöltetni is ha esetleg egyes 
személyek ilyen rekvná.ás védett 
jelentkeznének,azonnal bejelentenüök 
a megszállott területek parai.v>nok- 
ságánal, Központi gazdasági bizottság 
(Irodavezető Dogariu főhadnagy.) 
Iroda: Széchényi utca 9. szánt, I. 
emelet, a ktr. tábla-épület.

Debreczcn vámsában nem rekvi- 
ráfhat más, mint a ü-tk és 7-ik helyi 
gazdasági bizottság, (rorumbaru mér­
nök-kapitány és Teodorescu had- 
nagy ) iroda: Arany Janos-uíc.a 2., 
* emelet.

Ezen rendelet ellen vétők és akik 
hamis híreket terjesztenek, hadbiió- 
S:,8 eé állíttatnak.

Mosolu, lábornok.

Azok a gabonakereskedő-cé­
gek, amelyeket a város a gabo­
naellátás nagy munkájába, mint 
nélkülözhetetlen szakeröket be­
vont. a következő levelet intéz­
ték legutóbb Zöld József tb. 
tanácsnokhoz, mint a közélelme­
zési ügyek vezetőjéhez:

»Alulírott cégek, melyekkel 
Debrecen városa a gabonael­
látás ügyében tárgyalásosa 
bocsátkozott, tisztelettel beje­
lentik tanácsnok urnák, hogy 
az ebben a kérdésben bennün­
ket ért rendszeres hírlapi tá­
madások folytán azon meg­
győződésre jutottunk, hogy a 
megbízatást a ferde beállítás 
után vállalnunk nem szabad 
és á gabonaellátás lebonyolí­
tásában részt nem vehetünk.

1 Magyar Általános Hi­
telbank fiókja, gabonu- 
oszlály, Tiszavidéki Me­
zőgazdák Szövetkezete, 
Geiger Simon, Holländer 
Adolf és fia, Keppich Béla. 
Landau Izsó. Weisz Al­
bert.«

Ez a levél alkalmat adott a 
városnak, ha nem is országos, 
de a mai válságos helyzetben, 
amikor a zavaros viszonyokat, 
a tájékozatlanságot és a bizony­
talanságot félre nem ismerhető 
szándékkal akarják egyes érdek- 
csoportok kihasználni, minden­
esetre messze kiható jelentőségű 
állásfoglalásra,

A városi tanács mai ülésén 
terjesztette elő Zöld József tb. 
tanácsnok a gabonakereskedü- 
cégek levelét. A tanács úgy ha­
tározott, hogy a cégek bejelen­
tését nem veszi tudomásul, ha­
nem elvileg kimondja, hogy a 
gabonakareskeddk működését 
egyelőre kötelezettség nélkül 
igénybe kívánja venni és uta­
sítja Zöld József1 tanácsnokot, 
hogy az érdekelt cégeket ebben 
az értelemben értesítse. Egyben 
felhatalmazta a tanács Zöld Jó­
zsef tanácsnokot, hogy az alábbi 
levelet intézze a gabonakereske­
dők központi irodájához

Elégtétel
a gabonakereskedőknek

Az utóbbi időben egyik napi­
lapban olyan modorban tartott 
úgynevezett purifikdló cikkek Iá: 
mik napvilágot, amelyek ugyan­
csak megtépázzák azoknak a jó 
hírnevét, tisztességét, becsületét, 
akik a penna hegyére kerülnek. 
Ebből a jóból bőven kijut nem­
csak egyes intézményeknek, tes­
tületeknek, hanem a hatóságok­
nak és hivataluknak is. Mindenki 
gyanús, aki valamivel logiulko- 
zik, mindenki visszaéléseket csi­
nál, aki valamely hivatalt visel, 
mindenki táncos és uzsorás, aki 
a kereskedőimben bármi vonat 
hozásban részivesz. Ebben lehet 
összegezni ezeket a közleménye­
ket. Szerencse, hogy az emberek 
ma már hídnak újságot olvasni 
s nem vesznek mindent készpénz­
nek. ami nyomtatásban jelenik 
meg. Az irányzaitos cikkeknek az 
njságolvasó közönség megkeresi

és megtalálja igazi okát és cél­
ját s már olvasáskor érzi. hon­
nan fuj a szél.

A gabonakereskedő cégek is el­
nyerték a láncos, uzsorás, árdrá­
gító és a többi hasonló díszítő jel­
zőket. még mielőtt akár ők. akár 
a hatóság tudnák, hogy m,i mó­
don fog történni az idei termés 
átvétele. Mert ma még csak ré­
méin-, hogy a hatóságoknak lesz 
valamelyes közük a kicsépelt ga­
bonának a fogyasztókhoz jutta­
tásához, minthogy az I száma 
közigazgatási rendelet még sem­
mi részében hatályon kivit! he­
lyezve nincs. Elég sok szemre­
hányásnak és gyanúsításnak van 
nak kitéve az előkészítéssé! meg­
hízott tisztviselők is, amiért a 
sokféle tervezget és közben a 
gabonaátvételnél a gabonake­
reskedőkre merlek gondolni. 
A gabonakereskedő és gabona- 
átvétel 1 hogy is jön az össze ? 
miért nem csinálják a köz­
ellátási szervek, kérdik felhá­
borodva az újdonsült közélel­
mezési és lisztellátási szakér­
tők,'? hogy e szervek alatt a 
liszt i rod ai, vagy közellátási 
hivatali kisasszonyokra gondol­
nak, azt nem lehet tudni. Az 
egyikre bizonyosan a kettő 
közül, mert más nagyobb szerve 
a közellátásnak nincsen. Mond­
ják, hogy itt megint valami 
disznóság, újból egy helyi hadi­
termény, központosdi készül, 
ismét egy láncszem vetődik a 
termelő és fogyasztó közé ha­
lósági közreműködéssel. Igaz, 
hogy a cikkíróknak halvány 
sejtelmük sincs róla. hogy a 
gabonakereskedők mi módon, 
milyen teendőkkel, milyen fel­
tételekkel volnának foglalkoz­
tatva, de az nem baj. Egy tár­
gyilagos cikk megírásához a 
modern újságírás a tényállás 
ismeretét nem irja elő.

Pedig miről is van szó? Deb- 
reczen város nem termelő kö­
zönségének 1400—1800 vaggon 
gabonára van szüksége, a pon­
tos szükségletet mázsára ki tud­
juk számítani, ha majd tudni 
fogjuk a fejkvótát, hűbből a 
mennyiségből mintegy 900 vag­
gon nak Hajdú vár megyéből,
Egyekről, Balmazújvárosról, 
Nádudvarról stb. sőt Tisza- 
dadáról kell befutni. A gabona- 
kereskedőknek az volna a fel­
adatuk. hogy ezt az egusz 
mennyiséget a gazdáktól átve­
gyék, lemázsálják, megállapít­
sák a fajsmlyt, a gabonában 
levő idegen keveréket, a ter­
melőkhöz a zsákokat, zsineget, 
ponyvát eljuttassák, vaggont 
kerítsenek, szállítási lehetőséget 
kijárjanak, szállitmány-k isér őket 
dirigáljanak, elveszett szállitmá- 
nyokat előkeritsenek, hiányokat 
megállapítsanak, fuvardijtétele- 
ket ellenőrizzenek, a gazdát 
kifizessék s a szállítmányokat 
oda irányítsák, ahova a ható­
ság rendeli, a malomba vagy a 
raktárba, a máv. mtthelybeli 
munkásokét a gépjavítóba, a 
légszeszgyári munkásokét a vi­
lágítási telepre, a dohánygyária­
két a dohánygyárba,vagy ahová 
kívánják. Kötelességük mind­

ezeket pontosan tételenkinl és 
gazdánkint könyveiül, ezenfelül 
a debreceni gazdáktól a liszt 
iroda által megállapítandó feles­
leg-hátralékot behajtani. E ne­
héz feladatok elvégzését szak­
értelemmel és gyakorlati isme 
üdékkel nem rendelkező díj 
/tokokra nagy tisztviselőkre 
bízni nagy könnyelműség volna. 
A gazdasági egyesület sem vál­
lalta. Ez n feladat várna a 
gabonakereskedőkre. Tehát a 
szó legszorosabb értelmében 
egy hatósági apparátust alkot­
nának. akik a város rendelke­
zése szerint a város pénzével 
dolgoznának, akik maguk egg 
szem gabona felett sem rendel­
keznének, sőt mindenféle ler- 
ményüzlettől el volnának tiltva.

Aki e faladat elvégzésében 
kis haditerményt, központoséit, 
vagy láncszemet lát, azzal iga­
zán nem érdemes komolyan be­
szélni. A gabonakereskedőket e 
feladat elvégzéséért jutalék 
fogja illetni. Aha — mondják 
itt a panama, itt lesz a vissza­
élés. itt sül ki a disznóság! — 
Igaz, hogy még senki sem tudja, 
hogy mennyi lesz a jutalék, 

maga a hatóság sem. De az 
mindegy. Hogy is leszünk hát a 
jutalékkal? Mi illeti a gabona- 
kereskedőket? Kiszámítjuk 
mennyi lesz alkalmazottaik il­
letménye, mennyi lesz az iroda­
bér, mennyi lesz a . nyomtat­
ványköltség. Egyiket sem ne­
héz kiszámítani, mert mind fix 
szám. Azután megegyezünk, 
mennyi lesz a polgári haszon, 
vagy ha úgy tetszik: a szak­
szerű vezetés és fáradság dija. 
Ezt megállapítjuk fix összegben. 
A két összeg teszi a gabonake­
reskedők járandóságát. Majd 
ha tudni lógjuk, mennyi lesz 
a fejkvóta, tehát mennyi gabo­
nát fogunk átvenni, könnyű 
lesz kiszámítani, hogy egy má­
zsára ebbői az összegből meny­
nyi esik. Ez lesz a jutalék. 
Megállapíthatnánk havi fizetést 
is, de ez nem volna reánk meg­
nyugtató, mert akkor azt le­
hetne mondani, hogy fel fogják 
szedni a fizetést és nem fognak 
érte megdolgozni: igazolni fog­
ják elfogadhatóan a szállítások 
elmaradását, de szállítani csak 
keveset fognak.

Vény, hogy a gabonakeres­
kedők közreműködése a kö­
zönség körében is találkozott 
bizonyos mértékig ellenszenv­
vel, mert elég helytelenül bizo­
mányosokról beszéltünk. Már 
pedig az itt leirt funkció olyan 
távol van a bizományos fogal­
mától, mint Makó Jeruzsálem­
től s bizonyos, hogy ha az itt 
leirt tények köztudatba men­
nek, a gabonakereskedők ilye­
tén foglalkoztatása ellen komoly 
kifogás nem fog felmerülni.

Egy nagy baj van azonban! 
Az, hogy a gabonakereskedők 
zsidók, llál ezen bizony nehéz 
segíteni. Miért is születtek zsi­
dóknak, most nem volna semmi 
baj a gabonaellátással! Az em­
berek, még ha a hatóságot kép­
viselik is, lehetnek antiszemiták 
a magánéletben. Elvégre ahoz 
mindenkinek jussa van, hogy 
antiszemita legyen, de mint ha­
tóságnak antiszemitának lenni 
senkinek sincs joga. Mi lenne 
abból, ha a bíróság is antisze­
mita tenne s ezt ítéleteiben is 
érvényre juttatná ? Bizonyos 
feladat megoldásából a hatő-

CÉ
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súgnak valakiket, akikre szük­
sége van. csak azért kizárnia, 
mert azok zsidók, enyhén szólva 
oktalanság volna.

A hírlapi támadásból a ga­
bonakereskedők azt a konzek­
venciát vonják le, hogy a tár­
gyalástól s a kilátásba helye­
zett megbízástól visszalépnek. 
Csak ezért igazán kár volna 1 
\z a gabonakereskedő, aki 
Debreczenben ezt a feladatot 
a múltban végezte, mindenkor 
példás pontossága és hibátlan 
munkát végzett. A többi gabona- 
kereskedő munkájáról sincs 
ellenkező értesülésünk. Nincs 
okunk kétségbevonni hogy most 
is olyan munkát fognak vé­
gezni. Es ez a fődologI 

A hatóság kijelenti, hogy a 
gabonaátvételnél a gabonake­
reskedők közreműködését ezút­
tal sem mellőzheti s minthogy 
az alapvető kérdések még el­
döntve nincsenek, egyelőre kö­
telezettség nélkül kijelenti, hogy 
közreműködésüket igénybe is 
kívánja venni

A zajongóknak pedig mond­
ják meg a gabonakereskedők, 
vagy üzenjék meg nekik, hogy 
majd akkor üssenek lármát, ha 
valakit visszaélésen kaptak Ad­
dig hallgassanak ’

Egyébiránt hadd beszéljenek ' 
Ez is egy mesterség. Valamiből 
esak élni kell s ahogy az ábra 
mutatja, ez is megélhetést ad. 

Debreczen. 1919 július hó 17.
Zöld József tb. tanácsnok.

a közélelmezési ügyosztály 
vezetője

A tanácsi határozat azért 
mondja ki, hogy a gabonake­
reskedőket egyelőre kötelezett­
ség nélkül veszi igénybe, mert 
e pillanatban még a megszálló 
parancsnoksággal az 1 számit 
közigazgatási rendelet módos! 
lása érdekében megindított tár­
gyalások eredménye még bi­
zonytalan s igy a város nem 
vállal kötelezettségeket a gabo­
nakereskedők clőleges kiadá­
saiért, ha a tárgyalások esetleg 
meghiúsulnának.

Újabb értekezlet 
a gabonaellátás ügyében

Miután a gabonakereskedők 
állásfoglalása folytán a tanács­
ülésen újból szólta került a 
gabonaellátás ügye, Vásáry Ist­
ván tanácsnok szóvátette, hogy 
a közvéleményt erősen izgatja 
az a kérdés, mi lesz a gabona-, 
illetve lisztellátással és mi mó­
don fognak gondoskodni az 
ellátatlanok igényeinek kielégí­
téséről. Javasolja tehát, hogy 
függetlenül a megszálló parancs 
noksággal folytatott tárgyalá­
soktól. meg kell tenni minden 
előkészületet, hogy mire a tár­
gyalások véget érnek, már 
kész megállapodásokat lehessen 
nyomban foganatosítani. Ecél- 
ból szükségesnek látja egy lehe­
tőleg szükkörü, de hozzáértő 
emberekből álló bizotttság sür­
gős kiküldését.

Hosszabb vita után a tanács 
úgy határozott, hogy szükebb 
bizottságot alakit a gabonael­
látás előkészítésére. A bizottság 
tagjai lesznek Csóka Sámuel 
polgármesterhelyettes - főjegyő. 
Magos.s György főügyész, Vásáry 
István tanácsnok, a vármegye 
és a gazdasági egyesület két­
két kiküldöttje, 7*tadó Bezső 
kamarai titkár. Reitz János vár­
megyei állategészségi felügyelő. 
Debreczeni Jenő, a világítási

vállalat igazgatója és Stepper 
Károly, a helyi vasul igazgató 
helyettese. e két utóbbi abban 
a minőségben, hogy nagyobb 
nnmkástömegek ellátási ügyeit

vezetik. A bizottság előadója 
Zöld József tb. tanácsnok.

A bizottság vasárnap délelőtt 
10 órakor tartja első ülését a 
városháza kU tanácstermében.

K

9 szocialdeinoltratáii Hun Béla eilen
Hetven ellenforradalmár tiszteit kivégeztek

Becs, juüus 17. A »Heues 
Wiener Tagblatt11 jelenti Bu­
dapestről, hogy a munkás­
ság elégedetlensége Kun Bé­
lával szemben egyre foko­
zódik; különösen a szociál­
demokraták követelik, hegy 
a kommunisták hagyják el 
a kormányt, mert lehetetle­
ned?. Általában azt hiszik, 
hogy a Iteimmmizmusnak 
nemsokára vége lesz.

Z ü rich, július 17. Budapest­
ről jelentik, hogy a legutóbbi 
ellenforradalomból kifolyó­
lag hetven tisztet halálra 
Ítéltek és az Ítéletet végre 
is hajtották.

Laibach, július 17. Fiúmé­
ból jelentik, hogy a kikötővá­
rosban lévő francia csapatok 
parancsot kaptak, hogy útra 
készen álljanak.

A dunai monitorok
eljutottak Szerbiába
London, jul. 17. A Daily 

Express jelenti Becsből, hogy 
azok a dunai monitorok, amelyek 
megkíséreltek a budapesti kom­

munista uralom leverését, sze­
rencsésen átkeltek a szerbek 
által a Dunán lerakott aknák 
vonalán és szerb területre 
értek. Kun Béla a, szerb 
kormányhoz erélyes hangú 
jegyzéket intézett és köve­
telte a menekültek kiadá­
sát, akiket hazaárulással 
vádol meg.

Magyarország 
blokádját fentartják
Paris, jul. 17. A szövetsé­

gesek főtanácsa elhatározta, 
hogy Kun Bélával nem kőt 
békét, hanem lentartja Ma­
gyarország biokádját.

Baranyai küldöttség 
a békekonferencián
Pécs, jul. 17. Tizennyolc né­

met, magyar és szerb tagból 
ál'ó bizottság indult el Baranya- 
megyéböl Pandurovics dr-ral az 
élén Párisba, hogy Baranyame- 
gyének Jugoszláviához való csa­
tolását kérje a békekonferenciá­
tól. A küldöttség a lakosságnak 
több mint 90 százalékát képvi­
seli. A küldöttség tagjai meg­
vannak győződve a kérés telje­
sítéséről

á debreczeni zsiittífiá
Askenáz; Gizella újabb 

üzletei.
Hónapokkal ezelőtl a rend­

őrségen megjelent egy vaggon- 
gyári munkásokból álló küldött­
ség és elpanaszolta, hogy a 
vaggongyárban a munkásoktól 
egy Askenáz Gizella nevű nő 
mintegy 30,000 koronát szedett 
össze azzal az Ígérettel, hogy 
a pénzen zsírt és szalonnát 
szerez. A munkások vártak egy 
jó ideig az Ígért szalonnára, de 
mikor látták, hogy Askenáz 
Gizella nem jelentkezik a zsír­
ral, megtették ellene a följelen­
tést. Akkoriban a rendőrség 
megindította a nyomozást a 
lánckereskedő nő ellen, de Aske- 
uáz Gizellának sikerült kimene­
külnie az igazságszolgáltatás 

j kezei közül.
Most újabb feljelentések nyo­

mán ismét foglalkoztatja Aske­
náz Gizella ügye a rendőrséget. 
A hírhedt lánckereskedő nő ugya­
nis a hiszékeny emberek egész 
sorát csapta he megint zsir- 
igéreteivel. Kiscbb-nagyobb ösz- 
szegeket vett föl Sucbán Rezső, 
Leider Sándor cukrász, Czibere 
Antal máv. alkalmazott, Faragó 
István őrmester, Maciinál István 
és Lőrincz Andorné debreceni 
lakosoktól, de ígéreteinek sehol 
sem tett eleget, az előleget pedig 
nem fizette vissza.

A károsultak följelentésére a 
rendőrség megindította az eljá­
rást és ma hallgatta ki a lan 
cosnől. Askenáz Gizella a 
rendőrség előtt azzal védeke­
zett, hogy ő jóhiszeműen vette 
föl az előlegeket és a fölvett

pénzeket, mintegy 32.000 koro­
nát szintén előlegképpen oda­
adta Molnár Lajos és Szikszay- 
Szabó í.ajos hajdubagosi gaz­
dáknak, akik azonban nem 
szállították le a lekötött szalon­
nát és zsírt, ellenben azok árát 
fölemelték a megalkudott ár 
kétszeresére. Askenász Gizella 
vallomása szerint ő nagyon sok 
megrendelőjét rendesen kielé­
gítene. de hogy a följelentők 
nem kapták meg az élelmicik­
keiket, annak az ő szállítója 
az oka.

A rendőrség az eljárást foly­
tatja Askenáz Gizella ellen, 
hogy teljes képei kapjon a 
lánckereskedőnő üzleteiről.

Árvízkatasztrófa
Morvaországban

Prágából jesentik Hampel 
közmunkaügyi miniszter a Mor­
vaországban és Szlovákiában 
pusztító árvízkatasztrófa szín­
helyére utazott. Különösen Un­
garisch- Mrddischból és Vnga- 
risch-Brodból érkeztek lesújtó 
hitek, melyek szírint e helye­
ken az árvíz hidakat rombolt 
le, a vasúti és távirda vonala­
kat súlyosan megrongálta és 
nagyon sok házat ledöndött. 
Luhasovice fürdőhelyet telje­
sen elöntötte a viz

D v e g e n mini zter kijelen­
tette. hogy a magyar bolsevisták 
be*örése után ezt a vizit,-önt. 
nemzeti szerencsétlenségnek kell 
tekinteni
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— Jelentkezzenek az ide­
genek ! A rendőrfőkapitányság 
ismételten elrendeli, hogy a még 
nem jelentkezett akár bel-, akár 
külföldi illetőségű, 1915 január 
1 -je óta Debrecenbe költözött 
egyének folyó hó 18. és 19-én 
délelőtt 9—12 órakor a rendőr 
főkapitányság 55. számú szobá­
jában, szigorú büntetés terhe 
mellett, igazoló iratokkal jelen­
jenek meg.

— Felhívás. A városi tanács 
közli: Főispán urnák 1010 
számú rendeleti: alapján a vá­
rosi tanács felhívja a város te­
rületén lakó azon bérkocsis, ta- 
lyjgás, fuvaros é-s teherszállí­
tással foglalkozó szegény-sorsú 
egyéneket, akiknek lovait a ka­
tonaság elrekvirálta. hogy ezen 
körülmény t a katonai ügyosz­
tálynál (Városház, félemelet 14. 
sz. szoba) folyó hó 18-án je­
lentsék be.

— Elkobzott /.sir a köz kór ház­
unk. X közkórház igazgatósága 
jelentette a tanácsnak, hbgy a 
kórháznak zsírja egyáltalán 
nincsen. Mivel a betegek hetven 
százaléka a vármegyéből való. 
az igazgatóság az aíispáni lává­
dhoz fordult zsírért. A megye 
azonban azt a választ adta, hogy 
zsírt nem adhat. A tanács a je­
lentést tudomásul vette. Czeg- 
ledy Mihály vármegyei főügyész 
aki véletlenül jelen volt a tanács­
ülésen. e tárgynál közölte, hogy 
a megye két és fél métermázsa 
elkobzott zsírhoz jutott és ezt a 
menny iséget a kórháznak adja 
á . X tanács a bejelentést köszö­
nettel vette tudomásul,

— A város perli Heltai 
színigazgatót. A városi ta­
nács már két Ízben fölszólította 
Heltai Jenő színigazgatót, hogy 
a biztositékképen letett 90,000 
koronát, amelybö1 a kommunista 
uralom alatt a színészek fizeté­
sére nagyobb összeget vettek el, 
egészítse ki. Az igazgató már 
három ízben kért halasztást az 
összeg befizetésére és most a 
városi tanács felhívta a tiszti fő­
ügyészt, hogy peres utón érvé­
nyesítse a város követelését Kel­
tái színigazgatóval szemben.

Közélelmezési visszaéléseK 
A rendőrség Ucrskovics Ernáim 

j élt és Kőim Jeremiást, akik jegy 
nélkül vásároltak lisztet és zab­
ba! keverve állatok etetésére 
használták fel, 30—30 napi elzá­
rásra és 500500 korona pénz­
büntetésre Ítélte el. A tanács az 
ítéletet jóváhagyta. Danko 
Mihálynét szemes tengeri árdrá­
gítása miatt 50 koronára. Oláh 
Imrén ét kenyérdrágitás miatt 
5ii koronára ítélte el a rendőrség 
A tanács az első esetben 25, a 
második esetben 15 koronára 
szállította le a büntetést.

Megnyílik a közmüve 
lödósi könyvtár. A városi ta­
nács mai ülésén elhatározta, hogy 
a teljesen berendezett közműve­
lődési könyvtárt augusztus else­
jén megnyitja. Egyidejűleg ki 
mondta a tanács azt is. hogy 
Gulyás Erzsébet napidija üt, akit 
az ötvenkilenc más napidijassal 
együtt elbocsátott a város, a 
könyvtárnál továbbra is alkal- 

' mázzá
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Ilii ivat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Hungária-Kávébázzal szemben.)

női divat szövetek, 
selymek, zefirek, 
francia grenadi- 
nok, k r e t o n o k, 
harisnyák és női 
felié rn e m 0 e k.

Olcsó
szabott árak;
— A közalkalmazottak be­

szerzési csoportjának köz­
leményei. Julius 1 An délelőtt 
o őrátoi kezdve a beszerzési cso­
port (pénzügyi-palota souterrain) 
Helyiségében birka-hust osztunk 
korlátolt mennyiségben. Tagsági 
igazolvány íelmutatása ellenében 
H jelentkezés sorrendjében min­
den tag vásárolhat. — „Ezerjó ‘ 
tájbort még mindig osztunk.

— Bolti szarkák. A rend­
őrség ma ismét letartóztatott egy 
tolvaj-szövetkezetet. Tegnap dél­
előtt Werner Sándor Piac-utcai 
rőfösüzletében négy tiszaliiki 
asszony ; Kovács Janosné, Ke­
rekes Bálintné, Balogh Józsetné 
és Varga JOzsefné jelentek meg 
6s ruháravaílót akartak vásá­
rolni. Kovacsné, inig két társa, 
Baloghné es Vargáné, a kiszol­
gáló alkalmazottat foglalkoztat­
ták, egy vég vásznat Kerenesné 
kosaraoa csúsztatott. Egy másik 
alkalmazott azonban a lopást 
észrevette és rendőrt hivott, aki 
letartóztatta a tolvaj asszonyoKat.

— A hadimuukások napibére.
A városi tanács legutóbbi ülésén 
úgy határozott, hogy a hadimun- 
kasok napibérét és túlóra dijait 
nem fizeti tovább, mivel a meg­
szálló parancnokság gazdasági

hivatala tigy intézkedett, hogy a 
katonai hatóság fizeti a liadi- 
munkásokat. A mai tanácsülé­
sen Biró Jenő, a népjóléti hiva­
tal igazgatója jelentette, hogy 
a hivatal ezen a elmen egyre fo­
kozódó összegeket fizetett ki, az 
elmúlt héten már 57000 koronát. 
A hadimunkások napibérén kí­
vül a népjóléti hivatal csak olyan 
munkanélkülieket segélyez, akik 
munkaképtelenek, legnagyobb- 
részben rokkantak. A tanács 
utasította a hivatalt, hogy a hadi- 
munkások bérét tovább ne fizes­
sék, egyben elhatározta a tanács, 
hogy újból átír a megszálló pa­
rancsnoksághoz. intézkedjék a 
napibérek tényleges kifizetése 
iráni és fölkéri a főispánt, hogy 
a város átiratát élőszóval is tá­
mogassa. Ez. alkalommal Csóka 
Sámuel polgárrnesterhelyettes- 
főjegyző közölte, hogy több tör­
vényhatósági bizottsági tag tár­
sadalmi akciót akar indítani, 
hogy gyűjtés utján szerezzenek 
bizonyos összeget, amelyet a 
hadimunkások fizetésére lehetne 
fordítani.

Ä budapesti expedioio,
mely a sikertelen tiszafüredi 
kirándulás után ígéretet kapott, 
hogy Szegeden át utazhatik el 
Budapestre, mint értesülünk, 
egyelőre Debrecenben marad, 
mert az újabb utazásra csak 
tiz nap múlva kap engedélyt 

— Mesemondó« az »Uránia- 
mozgő«-ban vasárnap d. e. 11 
órakor Az érdekes műsort zene, 
ének-tánc, torzrajz, »Tom tit* 
kísérletek és sorsolás képezi 
Jegyek az Uránia pénztáránál

SZÍNHÁZ, j

Vígszínház:
Csütörtökön Gróf Rinaldö, ope­

rett.
Pénteken: Marsi Gizi vendégjá­

tékával a Tündérlaki leányok. 
Szombaton délután ; Gróf Ri- 

naldö, operett. Este: Gyurko- 
vics leányok, Borosnyal Kató 
búcsúja.

Vasárnap délután : Cyurkovics 
leányok, vígjáték Este: Sárga 
csikó, népszínmű.

A színházi írod» hírei.
— A megostromolt pénztár. — 
Tegnap adtunk első hirt arról, 
hogy hétfőn tartja Seregh Marosa

$

Létoriére örgrőf.
— Regény. — |26)

Irtai SUE JENŐ.
Fogai gyöngyökhöz hasonlí­

tottak, finom ovális arca, melyet 
barna haj koronázott, olyan tiszta 
oly élénk és oly szép volt, hogy 
festő sem festhetett volna szeb­
bet. A legkisebb izgalom élénk 
pírral borította be arcát és nya­
kát is, ha valami érzékeny do­
logról hallott, rögtön könybe 
borultak a szemei. Bár királyi 
vérből származott, nem volt 
büszke a rangjára, az előkelő 
pozíciójával járó feladatok tér 
hére voltak Az egyszerű elvo­
nult életet többre becsülte, mint 
a legfényesebbet, visszavonult 
életet élt és mindenek fölött, 
gyengéd és szerény volt. Az al­
ias, nagyigényü vagy Önző ter­
mészetű emberek iránt ellen­
szenvet érzett. Jellemének egyik 
legfőbb eleme rendíthetetlen aka­

rata volt. A könnyű ruha a leg­
elszántabb és legbátrabb szivet 
takarta. Semmiféle emberi szem­
pont nem befolyásolhatta elha­
tározásában, ha úgy vélte, hogy 
az igazságon alapúi. Dacára feje­
delmi származásának, nemesszi- 
vüségének, szilárd jellemének, 
ép oly szeretetreméltó, mint mü­
veit lelkének, mindenkor szinte 
hihetetlen szerénységet tanúsítót 
még az olyan emberekkel szem­
ben is, akik nem voltak egyen- 
löranguak vele.

Mint árvaleány, hét év óta 
lakott Rohan-Soubise tábornagy- 
nénál, de nem érzett rokonszen- 
vet iránta Szivének minden 
titkát dajkája, Márta, egy becsü­
letes jó teremtéssel osztotta meg, 
aki fölnevelte és anyai gyöngéd­
séggel viseltetett iránta

Soissons hercegkisasszony öt 
év óta makacsul visszautasított 
minden kérőt, bár születésre és 
vagyonra nézve a legfényesebb

bucsufelléptét a Hejehiija báró 
operettben és hogy a második 
és harmadik felvonás között ci­
gányzenével és konfetti csatával 
a színházi nagy kőrfolyosón 
sétahangverseny lesz, melyen a 
színtársulat tagjai is rész vesz­
nek, máris ostrom alá került a 
pénztár. Jegyek a mai naptól 
kezdve válthatók, előjegyzést 
azonban a pénztár nem fogad el.

Marsi Gizi fellépte. Ma 
kerül színre a Tündérlaki leá­
nyok vígjáték Marsi Gizi ven­
dégjátékával, aki szerzödtetési 
célból lép fel.

Borosnyai Kató búcsúja.
Szombaton búcsúzik Borosnyni 
Kató a Gyurkovics leányok víg­
játékba®

Táncos huszárok operettre 
készül most a színtársulat. Az 
előadásnak kiváló érdekessége 
lesz Percei Sárika fellépte, aki 
Ede suszterinas szerepét játsza. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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í Beíratni lom Emim 
vasárnapi atlétikai menni.

Tegnap járt le a D. T. E. e 
hó 2U-án rendezendő atlétikai 
versenyének nevezési határideje, 
mely nem várt eredményt ho­
zott. Az összes vidéki nagyobb 
egyletektől érkeztek nevezések, 
melynek egyrészét alább kö­
zöljük

Á Kolozsvári Egyetemi Atlé­
tikai Club-ból: Zonda László, 
Erdély legjobb sulydobója és 
diszkoszvetője; Welser Lajosa 
1UO, 200. és 400 méteres sík­
futásra ; dr. Hirsch Elemér, a 
gerely vetésre és dr, Tamássy 
Gézáiba magas és távolugrásra.

A Nagyváradi Törekvés Sport 
Egylet Király Pál az 1600 mé­
teres síkfutásra, Varga Zoltán 
a sulydobás, diszkosz és gerely­
vetésre, Zuckermann Imrét a 
100, 200 ni.-es síkfutásra.

A Püspökladányi Atlétikai 
Club-hói Schwamfelder Ferenc, 
Tóth Dezső, Dajka Sándor a 
sulydobásra ; dr, Ernyey János 
a diszkosz és gerelyvelésre . 
Kaufmann Sándor és Hegedűs 
Béla a diszkoszvetésre,

A Hajdúböszörményi 'Iorna 
Syylet-bő\ űrén István a 100, 
2UO és 400 ra.-es, Jakobinyi 
László és Béla aä10ü, 200 m.-es 

» m mmmm s
szerencsét jelentettek,ez«k. öt év 
óts szerette Létoriére örgrófot.

Bámulatosan jó szive, kissé 
regényes hajlama és minden te­
kintetben független szelleme ki­
fejlesztették a részvétet a nyomor 
Iránt, melyet @ nemes ifjú oly 
bátran elviselt.

Amikor Sicard Jeromos Léto 
riére megbízásában eljárt, ami­
kor ingyen vitte őt a Marchaad- 
palotába, —- mint emlékezhe­
tünk — egy ember ugrott ki a 
kocsiból és tanúja volt annak a 
jelenetnek, amikor Landry asz- 
szony haragosan sértegette az 
őrgrófot Ez az ember kiváncsi 
volt a kaland fejleményére és 
mint Rohan-Soubise hercegnő 
udvarmestere, néhány nappal ké­
sőbb elment az arany ollóhoz 
címzett boltba, ahol Magdolnát 
föllelkesülve látta adósa iránt. 
Az udvarmester elbeszélte ezt az 
érdekes dolgot Soissons herceg 
kisasszony dajkájának. Márta
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Lóska Gyula az 1500 m -es sík­
futásra, Drén István, Jakobinyi 
László, Szálkai József és Halter 
Frigyes a footballisták részére 
kiirt stafétafutásra; Győrössy 
János, Kövér László, Lóska 
Gyula a sulydobásra. Szállkay 
József, Drén István, Győrössy 
István, Bácsi Péter és Lóska 
Gyula a diszkoszvetésre ; Ivósa 
János és Kövér Lészló a ge 
relyvetésre; Kövér Sándor a 
helyből távolugrásra; Kovács 
Nagy Zsigmond és Munkácsy 
Gyula a rúdugrásra.

A Dtbreczeni Gazd. Akadémia 
Sport Egylete-kői: Márton Sán­
dor a rúdugrásra, 400 m es 
síkfutásra, sulydobás, diszkosz 
és gerelyvetésre, Kelepecz Do­
mokos a helyből magas és ma­
gasugrásra.

A Dtbreczeni Egyetemi Alhle 
tikai Club-bó\. Simon Meny­
hért a sulydobás és diszkosz­
vetésre; Gargya Géza a súly- 
dobás és gerely vetésre: Bernáth 
Samu a helyből magas és ma­
gasugrásra és 100 m -es sík­
futásra.

Ezenkívül is várható még a 
rendetlen postaközlekedés miatt 
elkésett nevezés, úgy, hogy a 
vasárnapi verseny minden szama 
igen érdekesnek és izgalmasnak 
ígérkezik.

lé versenyre u páholyok, 
korzó-ülések, tribün és ülő­
helyek számozva lesznek. A 
kényelmes elhelyezkedésről a 
nagyszámú rendezőség gondos­
kodni fog

A DKASE. ui sporttelepének 
az Ü getö - verse n y té ren való fel­
avatási ünnepélyére, amely va­
sárnap délután 4 órakor kezdő­
dik, sikerűit Púsó István főispánt 
védnökül megnyerni, aki az 
avatóJimiepcn való megjelenését 
megígérte. A sporttelep feldíszí­
tésének munkálatai már folynak 
s a vezetőség mindent megtesz, 
hogy a közönség minél jobban 
érezze magát az egyesület uj ott­
honában.

A mérkőzés előtt, valamint a 
szünet alatt Rácz Károly és fia 
zenekara fog a közönség szóra­
koztatásáról gondoskodni.

A pálya-megnyitó délután 4 
órakor kezdődik, amikor a L). V. 
S. C. fog a DNySC.-val mér­
kőzni, utána Erdély bajnokcsa­
pata —■ a Kolozsvári Trona Club

asszonynak, persze még hozzá 
is toldott egyetmást. Márta asz- 
szony azután mindent elmondott 
Julis hercegnőnek és ez volt 
legelső oka annak a részvétnek, 
amit a hercegnő Létoriére iránt 
érzett,

Mig a fiatalember beteg volt, 
Julia gyakran elküldte dajkáját, 
hogy Dominique növendéke iránt 
érdeklődjék, Amikor pedig Léto­
riére lábadozott, megbízta Mártát, 
hogy virággal és gyümölccsel 
megrakott kosarat vigyen el 
hozzá, de úgy, hogy ne találják 
ki. ki küldte az ajándékot és 
megbízta azzal is, hogy tudja 
meg, rmkor megy először az 
örgrőf a szabad levegőre. A her­
cegkisasszony nagyon szerette 
volna már végre látni a varázs­
lót, aki a legpedánsabb iskola- 
mestereket, a legzsémbesebb sza- 
bónöket és a leggorombább ko­
csisokat is meg tudta igézni, 

(Folyt, kőv.)

YiJs^sS, %,
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— méri össze erejét a szimpati­
kus és jelenleg jó formában levő 
UKASE. csapatával.

A páholyok lefoglalása iránt 
már nagyszámú előjegyzés tör­
tént s igy előreláthatóan igen 
nagy közönség vesz részt az ün­
nepségen.

Megfelelő számit villamos a 
Hatvan-utcai vonalon, már a kora 
délutáni órákban, fog a közönség 
rendelkezésére állani.

Kerületi football intéző- 
bizottság. Vasárnap, e hó 16-án
Nyíregyházán mérkőzött a Ny. 
T. V. E. és K S. E (Kisvárdai 
Sport Egylet) Eredmény 5:2 
volt a nyíregyházai csapat ja­
vára. Mint értesülünk, a kisvár- 
daiak közül egvik-másik játékos 
a mérkőzés alatt indolensül vi­
selkedett, sőt a játék végén a 
kisvárdaiakat éljenző Nytvét nem 
tartotta szükségesnek a kisvár­
dai csapat viszont üdvözölni. 
Természetes ily sportszerűtlen 
eljárás csak most tanasztalható, 
amikor az M. L. Sz-tŐI el va­
gyunk vágva; azonban reméljük, 
le'z még idő. mikor az illető 
egyesületek utólag is be fogják 
látni s nagyon meglógják bánni 
mostani cselekedetüket,

Éhez hasonló eset a múlt he­
tekben Debrecenben is megtör­
tént.

Ezzel kapcsolatosan ismét fel- 
• hozzuk, hogy a helybeli egye­

sületek footbali-intézöi helyeseb­
ben tennék, ha a sok vita he­
lyett a vidéki egyesületekkel 
érintkezésbe lépnének és Deb­
recen vezetése alatt ideiglenes 
intéző-bizottságot alakítanának a 
megszállott területek egyesületei 
részére, mely hivatva volna a 
fegyelmezetlen játékosodat meg­
büntetni, s amely bizottságból 
kiküldött bírók a régi eréllyel 
vezethetnék a mérkőzést.

üngol férfi, női ruha, 
costiim-szövetek és női 
ruliaseíytnekből
újabb szállítmány érkezett

Feldheim Testvérek
posztóárnhárába, Király-utca 4 ez

! Ugyanott bösí tanuló fizetéssel felvétetik.
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* "1 orvenykezésl* j *
§ Orgazda drogulsta segéd.

Még a múlt év januárjában vol­
tak alkalmazásban a Korzó-dro­
gériában Gebei Gyula és Máig 
Fenő droguista segédek. A dro­
géria tulajdonosa észre vette, 
hogy az üzletéből naprói-napra 
eltűnnek különböző pipere-cikkek 
szappanok, drága parfőmök és 
egyéb értékes dolgok. A tulajdo­
nos gyanúja Máig Jenőre irányult 
és rövidesen beigazolódott, hogy 
a tolvaj a droguista segéd, aki 
a lopott dolgokat Gebei Gyulá­
nak és Rosenthal Móniénak adta 
át értékesítés végett. A debre­
ceni iigysézség Gebei Gyula és 
Haig Jenő eilen orgazdaság vét­
sége miatt indította meg az el­
bírást és a ma megtartott főtár­
gyaláson Gebei Gyulát 3 havi 
fogházra Ítélte, míg Rosenthal 
Mórnét az ellene emelt vár alól 
fölmentette.

URANIA
Péntek SMEbat—Vasárnap

Julius 18—19 -20
HELLA MOJÄ

f'szei eplésévei

í 0 Miié rozséja
I szei el ni tragédia 4 tel (másban
j Előadások 5 és 7 órakor.
I Vasárnap
I :!■ kor. 5 kor, 7-kor és 9 órakor

APOLLO
Péntek— Sznmbar - Vasú nap

július 18 — 19 ~ 20.
HKNR1 BERNSTEIN drámája

ä tisztító tűz
3 felvonásban.

Egy kis élő diszwiság
tréfa 3 felvonásban, 

áj (4 szöveg t irta Szőke Szakái.)
I Előadások 5 és 7 órakor.
P Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. I

Peleiős szerkesztő:
DR HEGEDŰS LORAN'I 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 

Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Ha

fehér lisztet,
kiuyériirztet és kenyeret 
egyhelyfiit óhajt vásáro ni,

ä fionia-iiiiiiiirp
lcrakaíaíi a adja be Sas- 
utca 3., Hatvan utca 17. 
Pétcrfla u. (iv. Szent anna- 
utca 49. szám alatt.

iHMiiimMnrimTnr'

Eladó szólló.
Haiduhedházon nyolc nyilas sző lő 
légy szoba és meVCkhelyisé^kből 
*116 vi laszerfl épülett*'l, B'. idei tér- 
n ésscl tel jes szüretelő tetszel cl >c.l 
és hord kkalrgyü t <16n sósén eladó, 
liő- ebbel HOPTEH BAKD OK
bankb zomőnyi irodája, beroacz- 

József ur 68 szám a at

L. Eclcsékb és lugkebcmetü b
böVáJárlási forrás

fi$ÉEÉ8Í fill U ía
lützer éi gvanniláui na yke- 
reskfdosél, Piao-ctea 68 szám.

Élesétől
Napontn Iri'S, állnnrihan kaoliné, 
kiiárölau naevb n, főszer és liszt- 
kereskedeknek és oly ioarrd fiié 
tolt Ómnak és üzletek részére, hol 
az Eladásra szOkVnal! süiis loa- 
tolható, hodeoék csakis flzlMi sll 
lés ctliábé! lesznek kisztioélva 
Mindenkor! le nlnsöbb néni ár! 
esBiröl esetre előzetesen ha-fileü- 
tem a KlWmazisI hWala’rak. 
Házhoz szállításra nisoramtalése- 
kat eHojadok. valamint vidéki ke- 
raskédüknak !s szívesen állok 
reodalkezíSéra. • -. . . . . . . . . —1

Rosenth-fsl Séndoir*
kizárólagos élesztő keres­
kedő. Csapó utoa 19 szám

Könyvtárakat és egyes mü­
veket legmagasabb árban 

vásárol

Aczél Henrik
antiqttáriutoft.

Első Takarék-palota.
Kívánatra házhoz megyek 

megtekinteni. 
mmemmmmm' mmm zi-wfmsmmm*-

ÍMpésmt
keres több évi gyakorlattal, 
lehetőleg villamtelepen és 
gőzturbináknál, Debrecen 
ti?:, Mr, város világítási 
vállalata.

vmmmstosm&m

Nagy üzleti hirendizes
állványokkal, pultokkal, karzattal tömör 
anyagból, kitűnő áll lapot b a n elad©

üiiu a lap & iadohi'tfatalá-bakí.

I mwiHfiiu »irrr rr-iirirm-ii ititiiiPunTrinnirTW—i

PtMagyar—Romón

Eumlm Bused- Ikprs
nélkülözhetetlen segédeszköz, »legszükségesebb mindennapi 1 • •?•%< lé; ékkel,

Ara 2 keraaa

Mapr-ftiaiís ék RomSii-Maspr szótár
nélkülözhetetlen kézikönyv a román nyelv használatánál

Apró hirdetések
♦ ♦♦♦♦ POSTA ♦♦♦♦ t
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
,.«otl“, -Fehér ruha'1 jeligére levél van 

a kiadóban.
Báza'sái! eéVából 43 éves vendéglői 

űz'eti ember, ezu'nn keres Isrne- 
rp'sége* fpVótlcn tis7t"SségpR 30 -35 
év kö’fiftt özvcvgvel. egv két gver- 
nick n m képez akadályt, ha némi 
hozomány van. Csak komoly le­
velet a kiadóba kérek „Jó feleség“ 
jelige alatt.

45 éves önálló kereskedő házasság 
céliából szeretne megismerkedni 
fia'al özveggyel vagy 30—25 éves 
leánnyal, kinek némi hozománya 
is van. Lehelet a kiadóba kérek 
„Vidéki“ je’ige dalt.f »*»♦♦***♦*♦**»****♦<•♦**

„ ♦♦♦»VERTES ♦♦*♦ *
**♦♦*♦*♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦
Rrmön nyelvre mindenféle kérvénye­

ket Írok és fordítok egész nap 
Haimovits, Széptanná 58. 

Plcee'éiném Piac idea levazebb helyén 
levél 3 szoba és m el lékbe! vieéeekM! 
álló (oliesen modern fllrdélazohás 
lnkásomat ugvenilv-'U 4“ szobás la­
kással. Cím a kiadóban.

A «AtkénftAÁááAAAAAáéAAAAAAA
* ♦♦ KERESLET

Kapható :
A két kötet ára 10 keroaa

Hegedűs és Sándor ;;-da!miés•r^omd*ir't kön>vesboit-jában és minden könyvkereskedésben.

♦♦

Pé^zlárosnéj állást, koros intelligens nö, 
ki a pénztárkezelésben és kfinyv- 
vpzefA«bon teljes jártassággal bir. ■ 
Ajánlatokat 'Szorgalom« jeligére u 
kiadóba bérek.

f3l)U’é!ré»V9k kitünően jőveíHmcző 
iparágban felvétetnek. — Cim a 
kiadóbanf »#♦*♦*♦****«♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦
♦♦♦♦ VETEL ♦♦♦♦ ♦

♦♦*♦♦*<?♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Akinek törött aranya ezüstje, ékszere, 

vagy zálogiegve van eladó, blyja 
meg Krímért, Arany Bika bérház 8. 

ldfearban levő 100 kötetes komplett 
nemzeti kiadású .Tókai sorozatot ven­
nék. Cím a kiadóban.

8*ápir6ía'mi köny (Hét, jó állapotban 
levőket veszek. Cim a kiadóhiva­
talban.

* ♦♦♦♦ ELADAS ♦♦♦♦ !
»i
Eladó Koch és Korschert-féle p:ang 

nino. Megtekinthető d. u. 2—5-1 
Fhle Ká'oly zongorám., Szepes 
ségi-u 33.

Bolti karzat, kemény fából, csinos, 
igen szép áilajmthan eladó, Érte­
kezhetni a kiadóhivatalban.

Eladó a Mester-utca végén a Gs put 
kórház mellett 7400 négyszögöl 
fö'tl a vasúti sínek mellett. Ház- 
hGyeknek, konyhakeztészetre na­
gyon alkalmas Értekezhetni Deb­
receni Gazdák Bankjánál Kossuth- 
utca 17.

fflrnyasazonyi rulta csak éppen eskü­
vőn egyszer használt, teljesei) uj, 
eladó Miklós-utca 22. a háztulaj­
donosnál.

Állványok és pultok eladók. — Cím a 
kiadóhivatalban.

Elödó Bnndi-utea 7. szóin alatti kis 
olcsó ház, 8—4 szoba, keni ha, 
kamra, istálló, szivattyús’*nit d- 
Értekezhetni Debreczeni Gazdák 
Bankjánál, Ko.-.suth-u. 17.

Az

Emilia Gőzmalom R.-t.
ezelőtt

WEINBPROKH JAKAB és HA

Tésztagyár
nabyvAbab

készít és azonnal :zállit tojással 
késílltí csótésztát (inakauhiit) és 

mioáenléle levestésztái

Nyomaiott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t könyvnyomdájában Debreczen. Piac-utca 49.


